

建議全面檢視及改善葵青區公共屋邨無障礙通道設施及加裝升降機計劃
運輸署的回覆

有關於葵青區依山而建的公共屋邨興建升降機連接附近公共道路的建議，由於建議涉及興建行人設施以提升上坡地區的易達性，政府會在上坡電梯系統的範疇下跟進。目前，上坡電梯系統的範疇不包括完全位於公共租住屋邨範圍內的建議，因此有關建議將會交由香港房屋委員會考慮。另外，若建議完全位於或只接駁私人物業或土地（包括居屋、租置計劃屋邨及牽涉香港房屋委員會已拆售業權的物業等），這些建議現時也未能在上坡電梯系統的範疇下推展。

至於在上坡電梯系統的範疇下推展的建議，政府會根據一套上坡電梯系統建議評審機制為建議進行篩選、評審及訂定項目推展優次。現時，政府正有序地推展早前按相關評審機制從過去收到的建議選出的一些較具明確效益的項目，視乎這些項目的推展進度及可用資源分配等因素，適時就未被選出的建議及其他新建議項目，按相關評審機制一併跟進及進行評審。

另外，現時房屋署正進行新葵街公營房屋發展計劃，該發展計劃下將建造新葵街行人天橋系統，連接麗瑤邨喜瑤樓、興建中的新葵街公營房屋和現有葵翠邨。屆時麗瑤邨的居民可使用新葵街行人天橋系統往返麗瑤邨、葵芳港鐵站及鄰近的公共交通及社區設施。

政府亦計畫興建荔景山路至麗祖路升降機及行人通道系統，工程項目已於 2022 年 2 月完成刊憲，其間沒有收到反對意見。項目的詳細設計工作亦已大致完成，經考慮整體公共資源的分配及工程項目的緩急優次，路政署將適時為項目申請撥款及進行招標程序，以展開建造工程。

運輸署

2025年4月